

НА СМЕНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

18 июня 1920 года

№ 10 (11649)

ПЯТНИЦА, 15 ЯНВАРЯ 1982 ГОДА

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО,
КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ
И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 3 коп.

ИДЕТ КОМСОМОЛЬСКИЙ СМОТР

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — ВЫПОЛНИМ!



Шалинский район

Немного времени осталось до того дня, когда в столице нашей Родины откроется XIX съезд ВЛКСМ. Он подведет итоги, наметит дальнейшие пути выполнения решений XXVI съезда КПСС.

Достойно встретить свой форум готовится и молодежь Шалинского района. Уже в настоящее время в период 28 ударных недель юности и девушки добиваются высокой производительности труда в промышленности, в сельском хозяйстве, успех в учебе и общественной жизни. Успешно выполняли задания первого года одиннадцатой пятилетки коллективы Старуткинского металлургического завода, Шалинского межколхозного лесхоза, Шамарского лесхоза, Илимского лесхоза, маслозавода, колхозов «Новая жизнь», «Луч», «Новый путь». Более 150 молодых тружеников носят высокое звание «Ударник коммунисти-

СПРОСИТЬ СЕБЯ

ческого труда». Большое внимание уделяется развитию коллективных форм организации труда молодежи. В настоящее время каждый 10-й молодой труженик трудится в КМК. Сейчас в районе 22 КМК. В мае прошлого года бюро райкома комсомола приняло постановление об организации социалистического соревнования на приз Героя Социалистического Труда Н. С. Сульбахи.

Однако, подводя итоги первого года одиннадцатой пятилетки, следует отметить, что не все вопросы, предусмотренные комплексным планом коммунистического воспитания молодежи, решаются на должном уровне.

На Старуткинском металлургическом заводе, Саргинском филиале отсутствует систематический контроль за выполнением социалистических обязательств молодежи, за ходом социалистического соревнования. Высоким еще остается уровень текучести кадров на предприятиях, в строительных организациях. Слабо ведется работа по борьбе с правонарушителями и про-

решен в жизнь решений XXVI съезда КПСС. На период страды комплектуются до 30 комсомольско-молодежных коллективов, проводятся рейды «Комсомольского прожектора» по готовности техники к работе и по ее использованию в период посевной, уборочной. Третий год Шалинский район в летний пастбищный период добивается самых высоких надоев по об-

ста выпуска продукции без увеличения численности работающих, особенно важным становится рациональное использование рабочего времени. Так, в прошлом году комсомольская организация района включилась в общественный смотр по укреплению трудовой дисциплины и сокращению потерь рабочего времени. Были проведены районные рейды «Комсомольского прожектора» по борьбе за экономию и рациональное использование рабочего времени, энергетических и материальных ресурсов в объединении «Кашинский», в колхозах района. В ходе рейдов «КП» сэкономлено 10 тонн топлива, 1,5 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

Выступая на ноябрьском (1981 г.) пленуме ЦК КПСС, Л. И. Брежнев говорил: «Надо работать лучше, лучше составлять планы и лучше выполнять их. Лучше организовывать производство и производить». Словом, работать эффективно».

Пятилетка — дело каждого. Сегодня необходимо еще и еще раз спросить себя: все ли я, мои товарищи по труду в цехе, на ферме, бригаде следили и делаем, чтобы ра- ботать действительно эффективно и качественно?

В. ОШУРКОВ,
первый секретарь
Шалинского райкома ВЛКСМ.

САМОКРИТИКА — ХОРОШО, А ДЕЛО — ЛУЧШЕ

Труженики Тутульмского района успешно справились с планами первого года одиннадцатой пятилетки по реализации промышленной продукции, производству и продаже государству зерна, овощей, картофеля. Нилулучшие результаты у коллектива совхоза «Тутульмский», который получил по 17 центнеров зерна с гектара, выполнил планы заготовки кормов, продажи государству зерна, молока, мяса.

Выступая на районной отчетно-выборной комсомольской конференции, первый секретарь райкома партии А. И. Воронин подчеркнул, что достигнутые успехи в немалой степени — результат хорошей работы комсомольцев и молодежи, за что он выразил им партийную благодарность.

Как в отчетном докладе райкома ВЛКСМ, с которым выступил первый секретарь В. Сидоров, так и в прениях прозвучало немало примеров добросовестного отношения комсомольцев к порученному делу. В Тутульмском лесхозе пример в труде можно смело брать с молодого коммуниста Николая Рыбалькина Бригады, в которой он работает оператором, раскрывала тысячи кубометров сверхпланово древесины. Под руководством коммуниста комсомолки шофера лесхоза Александра Зворыгина, постоянно перевыполняющий нормы. На бумажной фабрике успешно трудились машинист бумогоделательных машин Сергей Куров и прессовщик Любовь Кузнецова. Николай Александр, Сергей и Любовь пользуются авторитетом и уважением в своих комсомольских организациях, не случайно они были избраны делегатами районной конференции.

Добрый слов заслуживает работа молодых механизаторов: Владимира Колобова, Алексея Фелюшина, Сергея Майлова из совхоза «Тутульмский», Сергея Куманова, Ильи Клементьева из совхоза «Октябрьский», Андрея Леоненко, Николая Мальцева из совхоза «Двинский» и многих других молодых хлеборобов, составляющих надежду и будущее района.

Примеры добросовестного отношения к труду, к общественным поручениям, к учебе можно, конечно, продолжать и продолжать. Но, думаю, полезнее будет остановиться подробнее на нерешенных проблемах. В первую очередь здесь надо говорить об организации молодежного социалистического соревнования внутри предприятий, организаций, хозяйств, ПТУ, школ и между ними.

В том, что умело организованное социалистическое соревнование является мощным рычагом в работе, помощником в воспитании молодежи, райком ВЛКСМ неоднократно убеждался на примерах удачной постановки трудового соперничества молодых в период сельскохозяйственных кампаний. Так, в посевную и уборочную прошлого года райком проводил соревнования между комсомольскими организациями совхозов, которое имело большое мобилизующее значение. Переходилась крепкое знание райкома ВЛКСМ запознала тогда в острой борьбе комсомольские организации совхоза «Октябрьский» (секретарь комитета ВЛКСМ И. Гайлис) и совхоза «Тутуль-

мский» (секретарь комитета ВЛКСМ А. Ахметзянова).

Организации внутрисовхозного социалистического соревнования молодежи обязаны своими успехами в сельскохозяйственных кампаниях прошлого года комитету ВЛКСМ совхозов «Двинский», «Журавлевский», «Яроской». Здесь регулярно подводились итоги, вручались переходящие красные флажки. Принято было видеть, приезжая в поле, на комбайнах, автомашинах, тракторах, на которых работали комсомольцы, алые комсомольские значки. Успехи передовиков отмечались в «боевых листках», а отстающие, нерадивые попадали в «молянии», которые развешивались в отделениях.

Казалось бы, примеры эти достаточно убедительные свидетельствуют в пользу комсомольско-молодежного соревнования, но вот беда — постоянного, расчитанного на год, пятилетку трудового соперничества молодежи внутри предприятий, организаций, хозяйств, ПТУ и школ и между ними, как уже отмечалось, в районе нет. То, что это серьезная проблема, признал в своем отчетном докладе и райком ВЛКСМ.

Думается, что отсутствие постоянного хорошо налаженного социалистического соревнования молодежи отрицательно сказывается и на работе по развитию коллективных форм организации труда. На предприятиях промышленности вообще не осталось комсомольско-молодежных коллективов, хотя раньше они были. В совхозах «Яроской», «Октябрьский» аналогичная картина: нет не только постоянных КМК, но и временные почти не создаются.

Между тем, за примерами эффективности работы комсомольско-молодежных коллективов далеко ходить не надо. В 1980 году была создана комсомольско-молодежная бригада в Чураповском отделении совхоза «Ярышиновский». Создан коллектив был в очень сложный для фермы период. С ноябрями 2,3 килограмма молока на корову в сутки ферма занимала 23-е место из 25 ферм района. При поддержке райкома КПСС, комсомола, администрации совхоза на ферме стали расти, комсомольско-молодежный коллектив по результатам труда стал входить в пятерку лучших ферм. В коллективе исключены случаи прогулов, стала ра- бота заинтересованность в работе. Наставница доярка Антонина Дмитриевна Колмакова ведет за собой молодых подруг, она еще в сентябре выполнила план 1981 года и уже четвертый месяц трудится в счет второго года пятилетки.

Но и на работе этой фермы сказывается отсутствие комсомольского соревнования. Дело в том, что пока ферма была отстающей, сюда постоянно наезжали райкомовцы, а вышла из прорыва — и все успокоилось, хотя у молодых доярк



есть масса нерешенных проблем. Им бы поспешить между собой да вызвать на соревнование — какую-нибудь комсомольско-молодежную ферму. Но вызвать некого: комсомольско-молодежные ферм больше нет.

Животноводство в районе — ведущая отрасль, а молодежь работает в ней всего 180 человек, в том числе 78 комсомольцев. В районе построен промышленный комплекс для содержания дойного стада, но и он выпал из поля зрения райкома ВЛКСМ. А ведь где, если не на комплексе, работать молодым!

Правильно отмечали делегаты конференции, что для создания комсомольско-молодежных ферм нужна подготовка. Из ничего нельзя сделать что-то. В животноводстве района трудятся мало молодежи, и в то же время комитеты комсомола совхозов не имеют тесной связи с комсомольскими организациями школ. При наличии соревнования между комсомольскими организациями и работа по профориентации и закреплению выпускников школ на селе, в том числе в животноводстве, могла бы стать одним из важнейших показателей. Мало внимания уделяется райкомом ВЛКСМ созданию и работе ученических производственных бригад. Успехи же Верховинской школы — это больше заслуга педагогического коллектива да дирекции хозяйства.

Среди молодых животноводов района есть свои мажоры, у которых можно многому научиться. Но ведь участь наиболее плодотворна в ходе соревнования. Было бы здорово, если бы все комсомольские работники так, как доярки депутат областного Совета Галина Измоленова и Татьяна Балашихина из совхоза «Тутульмский», доярка Любовь Рябова и скотник Сергей Зубков из совхоза «Двинский», доярка Мария Кириченко из совхоза «Журавлевский» и скотник Виктор Кривых из совхоза «Октябрьский».

Серьезные упущения в шестидесятилетии над развитием животноводства райком комсомола тоже самокритично признал в отчетном докладе. Будем надеяться, что новый состав комитета ВЛКСМ от самокритики перейдет к делу. Как впрочем, и по некоторым другим направлениям комсомольской работы: по распространению движения «Внутренние резервы — на службу» пятилетке, по организации Ленинского зачета «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь», политкультуры, подьему массовости физкультуры и спорта, смотрю комсомольских и досафовских организаций и экзамену по военно-технической и физкультурной подготовке допризывной и призывной молодежи, экспедиции «Летопись Великой Отечественной», занам комсомольского действия. Есть проблемы и в организационной, внутрисюзной работе.

Обо всем этом, так или иначе, говорил на конференции Н. Завьялов — директор Тутульмского Дома культуры. А. Ахметзянова — секретарь комсомольской организации совхоза «Тутульмский», С. Ермолаев — краевик ПМК 1120, В. Завьялов — учащийся, бригадоу ученической производственной бригады Ярославской средней школы, Д. Ф. Иванов — военный комиссар района, А. Зворыгин — шофер Тутульмского лесхоза, И. Клементьев — механизатор совхоза «Октябрьский» и другие. Так что — за дело!

И. НИКОЛАЕВ.



БОЛЬШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

Хорошо завершили первый год одиннадцатой пятилетки животноводы колхоза «Урал» Ирбитского района. Они досрочно рассчитались с планом продажи мяса государству: уже 20 декабря сдали 8233 центнера продукции, что на 343 центнера больше, чем в соответствующем периоде прошлого года.

Хороший уход за животными, отличное приготовление кормов, их своевременная раздача благотворно сказались на увеличении привесов. Так, среднесуточный привес на Чубаровской ферме достиг

700 граммов. В этом коллективе отличились на откорме молодяка Л. Бажанина, Ф. Бабикова, К. Гаранина, а на заключительном откорме — З. Милькова, Н. Долгополова и Г. Коростелева.

Неплохих успехов добились и свиноводы Бессоновской фермы хозяйства. Среди лучших М. Бессонова, В. Квашина, М. и В. Ефремовы. При плане 400 каждая из них вырастила за год более 500 поросят.

Доброе слово хочется сказать в адрес ветеринарных работников колхоза. Например, в два с лишним раза сокращен ныне падеж телят. Неплохо обстоят дела в этом отношении на свиноводческих фермах.

И в новом, 1982 году животноводы колхоза «Урал» стремятся работать лучше, чем вчера, — так, чтобы воплощать в жизнь лозунг «Животноводство — ударный фронт».

А. БЕССОНОВ,
Ирбитский район.



Два последних квартала занимает первое место комсомольская организация цеха, которую возглавляет слесарь Александр Самойленко в соревновании на Верхнеисадлинском металлообрабатывающем заводе.

Комсомольцы цеха активно включились в соревнование за достойную встречу XIX съезда ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ: комсорг Александр Самойленко. Фото А. НАГВИНА.

КОНКУРС БЕРЕЖЛИВЫХ

ОТРЫВНОЙ ТАЛОН

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — ВЫПОЛНИМ!

ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ КОМСОМОЛЬСКОГО ФОНДА ЭКОНОМИИ

I. АДРЕС: ПРЕДПРИЯТИЕ, УЧРЕЖДЕНИЕ

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СМЕНА, БРИГАДА, ЭКИПАЖ, ЦЕХ, УЧАСТОК (Ф. И. О. РУКОВОДИТЕЛЯ)

УЧАСТНИК СМОТРА (Ф. И. О., МЕСТО РАБОТЫ, ПРОФЕССИЯ, ВОЗРАСТ — ДО 28 ЛЕТ)

II. ИТОГИ ВКЛАДА ЗА 1981 ГОД (ОБЩАЯ СУММА ЭКОНОМИИ В РУБЛЯХ)

III. СОДЕРЖАНИЕ:

ЭКОНОМИЯ ОТ ВНЕДРЕННЫХ РАЦПРЕДЛОЖЕНИЙ И ИЗОБРЕТЕНИЙ, МЕРОПРИЯТИЙ НОТ

ЭКОНОМИЯ СЫРЬЯ, МАТЕРИАЛОВ, ИНСТРУМЕНТА, ЭНЕРГОРЕСУРСОВ И Т. Д.; ЭФФЕКТ ОТ ДРУГИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ (УКАЖИТЕ, КАКИХ)

IV. ЗА СЧЕТ ВНЕДРЕНИЯ ПРОГРЕССИВНЫХ ФОРМ ТРУДА И СНИЖЕНИЯ ТРУДОЕМКОСТИ ПРОЦЕССА УСЛОВНО ВЫСОБОЖДЕНО ЧЕЛОВЕК

V. КРАТКИЕ ВЫВОДЫ

ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ ЗАВЕРЯЕМ

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ АДМИНИСТРАЦИИ

КОМСОРГ

Закончился еще один год традиционного «Конкурса бережливых», в котором ежегодно принимали участие десятки тысяч человек и сотни коллективов области. Среди призеров прошлых лет можно назвать комсомольцев УВС. Первоуральского завода комплексных металлоконструкций. Института черных металлов и многих других. В разные годы лицевой счет экономии участников конкурса колеблется. Достигал он более чем 200 миллионов рублей. Но достижение наивысшего уровня экономии — не единственная цель конкурса. Он стал также еще и школой бережливых, наукой хозяйствования.

Сегодня мы публикуем отрывной талон лицезного счета экономии. Конкурс в 1981 году проводился под лозунгом «Решения XXVI съезда КПСС — выполним!».

В нынешнем лицезном счете есть некоторые изменения. Так, по предложению комсомольцев, из него убран пункт о коэффициенте использования машинного парка и внесен новый, в котором участники конкурса — коллективы должны указать, за счет чего им удалось сократить численность коллектива и сколько человек высвобождено.

Заполненный и заверенный отрывной талон необходимо прислать в редакцию не позднее 15 февраля. Итоги будут подведены к 1 марта. Победителей конкурса ждут денежные премии, грамоты обкома ВЛКСМ и редакции газеты «На смену». По разным категориям будут определяться шесть призовых мест.

Приглашаем всех принять участие в конкурсе.



МОЛОДЕЖЬ НА СТРОЙКАХ

БУДАПЕШТ. В комсомольских организациях Венгрии началась важная кампания — формирование летних молодежных строительных отрядов. Более 150 тысяч юношей и девушек республики будут нынешним летом работать на крупнейших стройках пятилетки, помогать труженикам села в уборке урожая.

Работа в строительных отрядах стала эффективной формой участия венгерской молодежи в решении важных народнохозяйственных задач. Так, в минувшем году бойцами строительных отрядов были выполнены работы на общую сумму в 300 миллионов форинтов, что почти на 50 миллионов форинтов больше, чем в предыдущем году.

СЕРДЕЧНЫЙ ПРИЕМ

БИСАУ. Тепло и сердечно принимают в Республике Гвинея Бисау делегацию советской молодежи, которая прибыла сюда по приглашению национальной комиссии организации Африканская молодежь имени Амикара Кабрала (ЖААК). Посланны Страны Советов встретились с руководителями ЖААК, посетили

остров Буаке, где ознакомились с жизнью гвинейских рыбаков.

Содержательной была беседа делегации в комитете партии ПАНК (РГБ) района Бисау, где гостям из Советского Союза рассказали о преворенных в жизнь решений I чрезвычайного съезда партии. Важность опыта КПСС и ВЛКСМ для Гвинеи-Бисау подчеркнул один из руководителей комитета Ф. Проенса. Деятельность партии великого Ленина, сказал он, вдохновляет членов ПАНК (РГБ) на выполнение задач национального строительства. Визит советской делегации, указал Ф. Проенса — наглядное свидетельство того, что дружба и сотрудничество между нашими странами имеют прочную основу, заложенную в тяжелые годы вооруженной борьбы народа Гвинеи-Бисау за независимость.

РАСИСТСКИЕ МЕРЫ АМЕРИКАНСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

ВАШИНГТОН. Решение администрации Р. Рейгана вновь ввести налоговые льготы для частных учебных заведений, которые противятся совместному обучению Белых и негритянских детей, вызвал возмущения американской общественности. Представители негритянского движения, политические и общественные деятели, ряд органов печати заклеили эти расистские меры как новый удар реакции по завоеваниям негритянской общественности,

как проявление широкого наступления на элементарные права и свободы чернокожих американцев.

С решительным осуждением решения Белого дома выступила влиятельная негритянская организация — Национальная ассоциация содействия расового равенства населения. Ее исполнительный директор Б. Хукс подчеркнул, что негритянская общественность не оставит без ответа столь вызывающий шаг республиканской администрации. Он заявил, что возглавляемая им организация будет добиваться его отмены всеми доступными ей средствами.

«Возмутительными» назвали меры официального Вашингтона газета «Вашингтон пост». В редакционной статье она подчеркнула, что они отбрасывают страну на десятилетие назад, и призвала всех американцев энергично поддержать усилия по их немедленной отмене.

ВЫЛАЗКА СЕПАРАТИСТОВ

ДЕЛИ. Провокационную вылазку совершили члены пропенкских сепаратистских группировок действующих в северо-восточном индийском штате Нагаланда. Как сообщает информационное агентство ЮНИ, они организовали вооруженный налет на одну из пограничных деревень, убили старосту и ранили троих жителей. Индийская печать отмечает, что, прибегая к методам тер-

рора и насилия, сепаратисты стремятся принудить местное население поддерживать их подпольную деятельность.

БАСТУЮТ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ

ЛОНДОН. Необычная тишина воцарилась на перронах железнодорожных вокзалов городов и пригородных станций Великобритании. По всей стране парализовано железнодорожное сообщение. Двухдневную общенациональную забастовку в поддержку требований о повышении заработной платы и улучшении условий труда объявили водители поездов. В этой стачке принимают участие около 25 тысяч человек.

Профсоюзы железнодорожников были вынуждены пойти на этот шаг в связи с упорным нежеланием администрации государственной железнодорожной компании «Бритиш рейл» привести уровень заработной платы этой категории трудящихся в соответствие с ростом дорожных затрат в стране. Бастующие заявили, что, если компания не пойдет на удовлетворение их требований, аналогичная двухдневная забастовка будет проведена на будущей неделе.

(ТАСС).



ОТЧИЙ ДОМ

СУДЬБА МОЯ — СЕЛО

ТУ-УК — отстуживали километры колеса. За окном мелькал однообразный пейзаж: заснеженные или влпютную подступали к железно-дорожной насыпи, да изредка мигал огнями маленький полустолк. У Николая было безмятежно-радостное настроение. Он стоял у окна и мечтал, как через несколько дней пройдет знакомый улицей, переступит порог родного дома, обнимет мать.

— Сын, А, сынок? Николай обернулся. Перед ним стояла старушка, востроглазая, сухонькая.

— Демобилизовался, что ли? Николай кивнул головой.

— Ага. — Откуда родом-то? — поинтересовалась старушка. — Да с Урала я, из села Чу-совое, — радостно улыбаясь, сообщил Николай.

— Родители-то живы? — Как же! Отец с матерью дома. Старушка вздохнула. Долго молчала, думала о чем-то своем: может, о сыне, который, как и Николай, сейчас несет службу где-нибудь на дальней заставе, может, вспоминая свою молодость, военные годы. Потом спросила.

— Телеграмму-то домой, небось не послал? Николай досадливо поморщился: «Не послал. И посылать не буду. «Сюрпризом» к Новому году заявлюсь. Вот уж отец с матерью обрадуются, два года сына не видели, а тут неожиданно — нежданно! «Здравствуйте, это я, Николай Перминов». Но в слух ничего этого он не сказал, а сделал вид, что пропустил замечание мимо ушей. Да и бабка сама смутилась, снила как-то, отошла.

Сходила она на маленькой станции. Встретившись снова с Николаем, она пошла баульнич, выматывая, долгим взглядом окинула ирландку фигуру в ладном солдатском кителе и тихо сказала:

— Нелзя так, сынок, о себе только думать. Неожиданная радость, как и горе неожиданное, — пришибить может...

Автобус, сердито фыркнув, остановился. Николай выдвинул последний, стараясь отыскать глазами через головы кургузую шапку отца. Галдела толпа приехавших и уезжающих. Николай растерянно оглядывался по сторонам. Его никто не встречал. «Опоздал все-таки с телеграммой», — шевельнулась в голове мысль: «Да и ладно, сам дойду, дойду до дома заню».

Он шел улицей, вдыхая морозный воздух и аромат свежей хвои, глядясь в лица прохожих: «Может, кто из знакомых встретится». Сердце радостно трепетало. Вот ведь, в каких краях только не побывал, почитай, всю страну вдоль и поперек пересек, а красные места не видел. И что, вроде бы, тут такого: ну, река, ну, скалы, ну, ели, — такую картину не редкость встретить что на Урале, что в Сибири — а душа сюда рвалась, к отчому порогу, сюда, где прошло детство, где учился когда-то понимать смысл великих слов: «Мир», «Ленин», «Родина» мыне радовой записи Николая Перминова.

Отчий дом, где до боли знакомы даже каждая шероховатость на стене! Николай распахнул дверь, громко топая сапогами, прошел сенями... Вот так фокус, дома никого не было. И сразу стало тревожно и холодно: «Что случилось? Ну и бабэ же я, ведь говорила мне бабка: не о себе только думать, дай телеграмму раньше, дай».

Звеза покатилося ведро. — Сынок! Мать стояла на пороге, укутанная в шапку, с красными от мороза руками.

— Сынок, поехали! А я за скотиной побывала, не слышала, как ты поехал. Отец вернулся через полчаса.

— Надо же так оконфузиться, — сердито комкала, стегая с ног валенки. — Телеграмму-то вчера получиши. Встретить пошел. Да, дай, думаю, в аптеку забегу за лекарством для матери.

«А потом был Новый год. Настоящий домашний праздник. Съехались сестры с зятьями, пришли родственники. Степан Федотович, с годостью поглядывая на сидевшего рядом сына, рассказывал гостям, как встречал Николая по телеооаме».

Я бегом к остановке. Автобус уже застопорился. Николай нет. Николай не поехал. А так хотелось по улице с сыном рядом походить, чтоб все видели, сокол какой выискался! Когда несколько поуткию

праздничное застолье, Степан Федотович тронул сына за плечо.

— Ну что, Николай, делать собираешься? Работать здесь в колхозе? Али в другие края поедешь?

Спросил осторожно, как бы боас спугнуть свою стариковскую думу-мечту: дело в руки сына передать.

— Дома останусь. В колхоз пойдю работать, — ответил Николай.

СКАНДАЛ разразился через пять дней. Пришел Сашка Турланов, с которым вместе на одной заставе служили, правда, он раньше Николая пришел со службы и поэтому дела колхозные знал лучше.

— Поехали в Реж учиться на шоферские курсы. Направление от колхоза Николай Никифорович (это председатель колхоза «Новая жизнь» — Загородный) даст.

— Когда ехать-то? — поинтересовался Николай.

— Да завтра же и отправимся.

Мать, до сих пор молча хлопотавшая у печки, прошла в комнату, сердито глянула на Сашку: «Ходит, мол, здесь, людей баламутит».

— Не пушу! — сказала, как отрубилась. — Слышно ли дело, не успел приехать — и снова в дорогу.

— Мы же только на шесть месяцев учиться едем. — Робко пробормотал Саша.

— И так два года без отпуска. Пусть отдохнет. — Мать явно не хотела отступать от своего.

— Мам! — Николай укоризненно посмотрел на мать. — Нелзя же так жить — о себе только думать. Ты же сама меня этому учила...

— Пусть едет, — неожиданно вмешался в разговор отец. — Специальность тракториста есть, и водительские права не помешают. Колхозу и шоферы нужны. — Помолчал немного, добавил. — Правда, слова смил, сказал.

Через шесть месяцев Николай Перминов уже «крутил бабанку» молоковоза, того самого, на котором производственную практику проходил. В колхоз новая техника пошла, так сказать, Колин настаяник Сергея Ганьжин на другую машину пересел, и теперь у Николая была «сыно» машина.

НИКОЛАЙ о своем любил «сыно» машину. Благодаря ей он научился благодарно жить глазами человека, ответственного не только за себя — за свой колхоз от-

ИДЕТ КОМСОМОЛЬСКИЙ СМОТР РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — ВЫПОЛНИМ!

Шалинский район

ветственного, за землю родную.

«Нелзя жить так, о себе только думать» — фраза эта, брошенная случайной попутчицей, врезалась в память. Шесть лет проработав шофером в колхозе «Новая жизнь», Николай знал, как трудно добывается хлеб, сколько сил требуется, чтобы вырастить и собрать урожай. Особенно, когда в хозяйстве не хватает рабочих рук. Прошлым летом, в начале уборочной страды, Перминов пошел к председателю колхоза с предложением.

— Дайте комбайн.

Загородный согласился. Перминов человек ответственный, технику знает, а комбайнеров в колхозе не лишку. Так Николай приобрел еще одну «сыно» машину — комбайн.

Сейчас в колхозе идет подготовка к страде-82. Николай успевает и за «баранкой» своей машины, и комбайн «сыно» ремонтировать.

«Не только о себе думать», — крепко засела в голове эта мысль. Вроде бы, родиться надо: не успели с Ниной пожениться, как ключи от квартиры вручили: «Везайте, мол, справляйте новоселье!» А у Николая другая думка, о том, что получил он эту квартиру, потому что уехали из колхоза два молодых специалиста. Не по праву пришла им деревенская жизнь. А может, не прижились, потому что просто не здеиные, не чувовские.

«Нужно селу свои кадры растить», — об этом думает Николай и как секретарь комсомольской организации колхоза. Нужно укреплять контакт со школой, не терять связи с теми, кто служит в рядах Советской Армии. Нужно заботиться о будущем села, как о заветной ниве.

Очень многое нужно, чтобы земля родная стала еще краше и богаче, чтобы с такими же чувствами, как и Николай, возвращались домой сыновья и дочери односельчан, чтобы с гордостью шли по деревенской улице рядом с взрослыми детьми отцы и матери...

Правда, нелегко все это пока дается. Но ведь впереди такая большая и интересная жизнь!

А. ТАШЕУЛОВА.

НА ТРИБУНУ XXIII ОБЛАСТНОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ОПЫТ — ДЛЯ ВСЕХ

По итогам смотра-конкурса комсомольских организаций «Решения XXVI съезда КПСС — в жизни» в 1981 году одной из лучших организаций района была признана комсомольская организация объединения «Шамаралес». И это не случайно. Здесь трудится много молодежи. Среди комсомольцев широко развернуто социалистическое соревнование. Неплохо работали в минувшем году комсомольско-молодежные бригады на вывозе хлестов Василия Иванина и Георгия Луизмана (разделке — Юрия Иваницина). Среди победителей в соревновании названы имена комсомольцев П. Сидорова, В. Филатова, Н. Пономарева, В. Зинатулина, В. Борисова и многие другие.

Комитетом комсомола нашего объединения было разработано положение о социалистическом соревновании среди цехов головного предприятия. Первое место заняла цеховая комсомольская организация шестого склада (секретарь комсомольской организации В. Борисов). Об итогах социалистического соревнования сообщали в многотиражной газете объединения «Труженик леса» в стеновой комсомольской газете «Фанель» комсомольской газете «Фанель» в «Молниях». К сожалению, с сообщениями о ходе социали-

ПРЕДСТАВЛЯЕМ ДЕЛЕГАТА XXIII ОБЛАСТНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕЖДЕ ВСЕГО — ДРУЖБА

Знакомьтесь, это Тоня Кокотова, агроном-семеновод колхоза «Путь к коммунизму» Шалинского района. Кажется, совсем недавно Тоня, закончив Красноуфимский ордена Трудового Красного Знамени совхоз-техникум, вернулась в родную Родину, но уже пользуется заслуженным авторитетом среди односельчан. Она депутат сельского Совета. Третий год молодежь села набирает ее своим вожаком. Веселая, энергичная — она всегда впереди, всегда в числе событий сельской жизни.

Поначалу было нелегко. Ведь она только начинала самостоятельно работать. А труд агронома — не детский, да и руководящая колхозной комсомольской организацией отнимало немало времени.

Но Тоня не из тех, кто пасует перед трудностями. Со своими прямыми обязанностями справлялась, оживилась работа и среди молодежи. Недавно провели рейд по проверке расхождения электротехнических сетей села, в после, по его результатам, стелгазет выпустили. А комсомольский субботник! Сколько их было! Работали на ферме, укладывали тюки соломы, на сушилке, сортировали семена. Есть в Роце и кружок художественной самодеятельности, готовят молодежные вечера, проводят комсомольские «гогоны».

В комсомольской организации колхоза «Путь к коммунизму» немало замечательных тружеников, активистов. Например,

Г. КАНЫГИНА,
НА СНИМКЕ: Антонина Кокотова, Фото Л. ВУИНАКОВА.

МОЯ РОДИНА — СССР

* **ЛЕНИНГРАД.** Реконструкцию действующих участков вместо строительства нового корпуса продолжала лавная комиссия исполкома Ленсовета заводу художественного стекла. Такой вариант значительно ускорит окупание средств, вложенных в реконструкцию предприятия. В этом году на техническое пероснащение действующих предприятий города направлена большая часть средств, предназначенных для развития ленинградской промышленности.

* **КИРОВАБАД** (Азербайджанская ССР). Киловотельского ронного предприятия создали участники любительской студии Кировабадского текстильного комбината имени С. Орджоникидзе. Пять киночертков, объединенных в цикл «Мастера — золотые руки», повествуют о самоотверженном труде правоохрановых патристки, их отовых, увлечениях. Следующие страницы кинолетописи, к работе над которыми приступили энтузиасты, расскажут о борьбе текстильщиц за выполнение заданий одиннадцатидесятилетия, о бунтарях коллектива комбината, где трудятся представители двадцати национальностей.

* **ВОЛОГДА.** Собственное лобное хозяйство дополнило новую столовую, построенную в Вологодском эксплуатационно-техническом узле связи. Вместе с хорошо оснащенной кухней, нарядным залом сооружены крошечная ферма и теплица.

* **ЖИТОМИР.** Объем работы пятавотельского завода имени Октябрьской революции. Машина перевозит за рейс 70 кубометров измелченной древесины. Уже в этом году предприятие обеспечит такими грузами десятки предприятий целлюлозно-бумажной промышленности.

ТАСС.

АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Счетчик Зейской ГЭС имени 60-летия Ленинского комсомола зарегистрировали 13 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, выработанных с момента пуска.

В 1981 году дополнительно в плану произведено около 30 миллионов киловатт-часов.

НА СНИМКЕ: переносчик дальневосточной гидроэнергетики — Зейская ГЭС. Фото В. МАРИКОВСКОГО. Фотохроника ТАСС.

ПРОДОЛЖАЕМ ОБЛАСТНОЙ МАССОВЫЙ РЕЙД резервы ферм

В колхозах и совхозах области продолжается областной массовый рейд «Резервы ферм», начатый редакцией газеты «На смену!» в минувшем году. К нам поступают письма и сообщения от участников проверки — животноводов, специалистов сельского хозяйства, работников районной печати. Увеличился и приток ответов от руководителей хозяйств, в адрес которых были высказаны критические замечания.

Сегодняшняя корреспонденция — это всего лишь незначительная часть редакционной почты. И конечно же, тема предлагаемого материала не случайная. Корректирование было и остается важнейшим условием повышения надоев молока и привеса животных. Опыт работы тружеников ферм совхоза «Удвинский» Ачинского района, думается, будет полезен для всех молодых животноводов Среднего Урала. Верите его на вооружение! Добивайтесь максимальной отдачи от коров!

портером, ближе к смесителю, который вынесен на расстояние 2 метров от передних бункеров, расположенных с солью, изготовленный из зернотукового ящика от сепаратора СЗУ. Из смесителя, посредством наклонного скребкового транспортера уже готовая смесь выгружается и развозится по дворам.

Просто и эффективно! Оператору Федору Алексеевичу Кабатову, бывшему механизатору, надо только нажимать кнопки для того, чтобы корма поступали для смешивания в пропорциональном количестве.

Но один недостаток у кормоцеха асетаки есть: он находится под открытым небом. По этой причине пришлось отказаться от добавки в кормосмесь концентратов, так как они выдуваются ветром. К следующему сезону кормоцех обязательно нужно обнести стенами и поставить крышу, как это сделано на Нижнеарийской ферме этого же совхоза.

На вопрос: «Хватит ли кормов на зимовку?» В. К. Порозов ответил:

— Кормов запасов достаточно. Сена заготовлено 245 тысяч тонн (105 процентов к плану), силоса — 1260 тонн (114 процентов), своей соломы — 147 тонн (мнею пополюны потребности). Но совхоз заготовил в Пышминском районе 1000 тонн этого корма и запасы его у нас пополняются.

В. УСЫНИН,
Ачинский район.

В ЗЕРКАЛЕ ПРОБЛЕМ

Как молодых специалистов сделать более активными, «зарядить» творческим азартом? По-разному.

— В апреле у нас проводился неделя молодого рационализатора, мне пришлось впервые участвовать в ней. — рассказывает молодой инженер-технолог Т. Лукашенко (стан работы ее в отделе главного технолога НИИТяжмаша чуть более года).

Если знаешь, что комсомольская группа заинтересована в твоём рацпредложении — тогда появляется совсем иное чувство и отношение к этому делу.

Сейчас Т. Лукашенко — одна из новичков — участниц II конкурса технологов. С целью изучения технологичности ей необходимо пересмотреть конструкции оправок на 9 заказов. К своему заданию Тоня подошла ответственно, она знакомятся со справочниками и другими нормативными документами, установила тесный контакт с конструкторами другого отдела, нормировщиками. Не стесняется обращаться за советом к ведущему инженеру-технологу и руководителю группы. Словом, конкурсная «задача» увлекла ее.

Для всех молодых специалистов НИИТяжмаша творческие конкурсы становятся средством ускорения их профессионального роста. С 15 августа 1981 года по 1 июля 1982 года в институте объявлен II конкурс молодых технологов. Советом молодых специалистов разработано положение, в соответствии с которым творческое состязание молодых специалистов разделено на два этапа, участники конкурса соревнуются друг с другом по трем группам, в каждой из которых своей «потолок», свои ориентиры.

Отличем второго конкурса от первого является то, что он является тематическим. То есть, основное внимание при разработке заданий должно быть уделено вопросам программы авто-

матизации и механизации ручного труда и снижения трудоемкости изготовления в цехах «Уралмаша» оборудования, — говорит член совета молодых специалистов Уралмашзавода С. Толмачев.

В конце августа в одном из крупнейших подразделений института — отделе главного технолога — вышло специальное постановление. Утверждены условия, план отдельного конкурса. Создана солидная смотровая комиссия во главе с заместителем главного технолога. Участники получили личные задания повышенной сложности.

Первый этап самого длинного конкурсного марафона в отделе завершится 10 апреля 1982 года. На финише первого этапа будут выявлены победители в бюро, подотделах. Со времени старта прошло три месяца. О результатах творческого соперничества молодых технологов говорить пока рано. Вызывает озабоченность то, что, приближаясь к половине дистанции, конкурсы в отделе и в институте пока не набрали ожидаемых темпов, настоящего подъема.

Тормозами стали некоторые организационные проблемы. От организаторов конкурса в отделе не всегда удается получить ответы на самые естественные вопросы: сколько молодых специалистов включились в конкурс, кто с кем и в какой группе соревнуется, каковы темы заданий? Недостатки учета, изучения не дали с полной силой проявиться принципам гласности, сравнимости, действительности. Начало и ход конкурса пока не обсуждались на заседаниях комсомольского бюро,

в совете молодых специалистов. Не нашлось места для этого значительного события на стендах наглядной агитации, в стенгазетах.

В результате по количеству участников в масштабах НИИ второй конкурс уступает первому. Но, может быть, для подобного мероприятия критерий массовости не должен быть самым главным? На этот вопрос существуют разные мнения. Некоторые, например, считают, что гораздо важнее показатель качества и эффективности выполненных заданий.

Но прислушаемся к мнению молодого специалиста ОГТ Т. Васниной, которая по итогам предыдущего конкурса победила в группе инженер-технологов III категории:

— Любый такой массовый конкурс всегда вызывает большой интерес. А какое чувство ответственности испытываешь на защите перед комиссией подотдела, затем отдела, института! Важно и то, что выполняется объективная оценка каждому участнику. Высокие требования к выполнению заданий конкурса не позволяют многие работы в прошлый раз признать удовлетворительными. И думается, что эти ошибки будут сейчас учтены.

В целом идея творческого конкурса завоевала авторитет с первого раза. Для руководителей отделов это одно из средств воспитания и закрепления молодых кадров.

— Если бы не предыдущий конкурс технологов, то мы, возможно, и не так пристально смогли бы разглядеть свои кадровые резервы и ресурсы. Некоторые лауреаты первого конкурса получили повышение в должностном отношении, у других увеличились оклады, — синтезирует заместитель начальника подотдела ОГТ В. М. Артемов. — Большие надежды мы возлагаем и на нынешних участников. Каждый из них работает над заданием чуть сложнее, чем его квалификация. Многие техники должны выполнить свою работу на уровне инженера. Мы ждем новых оригинальных решений, элементов изобретательства, обоснованных технологических решений. Молодой специалист должен хорошо знать оборудование и оснастку цехов, применять эти знания в конкретных условиях. Работа будет еще интереснее, если ее возможно внедрить на других предприятиях.

Р. ГИЛЕВА.

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ И МНЕ «ПОВЕЗЛО»!

Бесста выхожу на работу в одно и то же время, а то, что в восемь пятьдесят на моей остановке Кудыбинская — Луначарского точно по графику появляется трамвай десятого номера. За семьдесят минут он довозит меня до площади имени 1905 года. Но как только ударили холода — трамвай не дождешься. Один вагон сломан, идет в парк, другой третий едет без остановок. Тоня народу, продвигаясь, опаздывающая, безнадёжно выдыхает, провожая взглядом счастливиц, умудрившихся остановить таксомотор.

Сегодня и мне «повезло». Сажусь в машину и прошу довести до площади имени 1905 года. А в ответ слышу:

— О господи, езды-то тут на пятьдесят копеек, только холод в машину напущают, сидишь и мерзнешь из-за них целые часы, как будто это легко или весело.

Я извинилась, что еду не до Уралмаша, но почувствовать водителю машин с номером 14-09 не могу. Холодно всем: ему, пассажирам, его коллегам. Что же теперь делать? От того, что советешь недовольство на близком, легче не станет, не правда ли? А вот от приветливого слова, доброго отношения друг к другу становится теплее...

О. БОРИСОВА.

ЕДЕМ БЕЗ ОСТАНОВОК

В семь часов вечера я вместе с другими пассажирами вошел в автобус маршрута 33

В. КУВШИНСКИЙ,
доцент УПИ,
Свердловск.

Центральный Комитет ВЛКСМ в рамках экспедиции «Летопись Великой Отечественной» провел Всесоюзную встречу следопытов народного подвига с участниками битвы под Москвой. Такая встреча состоялась в столице нашей Родины. На нее были приглашены и уральцы: следопыты из свердловской школы № 144 и ветераны прославленной Панфиловской дивизии.

ПОДВИГ НА ВЕКА

Это были очень волнующие для нас дни. Более 200 ветеранов-панфиловцев прибыли на места, где 40 лет назад располагались огневые рубежи обороны дивизии. Химки, Осташиво, Волоколамск, Крюково, Дубосеково, Зеленоград... До боли знакомые нам названия городов и поселков. Здесь были смертельные схватки с врагом, здесь проявлялись мужество и бесстрашие солдаты и офицеры Панфиловской дивизии, на этой земле пролились кровь, защищая Родину, наши боевые товарищи.

родных и близких людей, и прожогом со слезами на глазах. Во всех этих районах боевых действий установлены памятники. На разезде Дубосеково есть памятник 28 героям-панфиловцам, проявившим героизм в смертельной схватке с пятнадцатью немецкими танками. Этот памятник напомнил мне встречу с полноруким роты В. Т. Ключковым накануне его гибели.

Я старший полнорук артиллерийский полк, пришел в его роту, чтобы уточнить план взаимодействия с пехотой. (Мы должны были совместными усилиями выводить немецкие танки из строя). Ключков в полубоюбе с биноклем в руках просил тогда артиллеристов усилить артиллерийский огонь по скоплениям немецких танков. Расставаясь, я спросил Ключкова: «Ну что, будем держаться?» «Будем!», — ответил Ключков и пошел по траншеям.

Многие наши боевые товарищи пали смертью храбрых, защищая Отчизну. И побывав вновь в этих священных местах, встретившись с ветеранами-панфиловцами, прибывшими на смену из других городов страны, мы вновь потянули память погибших. Незабываемой была для ветеранов война и учеников свердловской школы № 144 неделя, проведенная на героической земле Подмосковья.

А. СМЕРНОВ, председатель совета ветеранов-панфиловцев, гвардии майор в отставке.

НА ЗЕМЛЕ ГЕРОЕВ

Большая честь выпала писиковой группе учащихся свердловской школы № 144 участвовать во Всесоюзном слете ветеранов - панфиловцев. Это были для нас вол-



Летопись Великой Отечественной

нующие дни. На наших глазах проходили трогательные до глубины души встречи участников героического сражения за Родину под Москвой.

Вместе с группой ветеранов войны мы побывали в Крюково на местах боев 8-й гвардейской стрелковой дивизии и на 114-м километре Волоколамского шоссе, где пали смертью храбрых одиннадцать наших солдат. В одном ряду с прославленными панфиловцами мы почтили память павших за свободу и счастье народа советских воинов, возложили венки к могиле Неизвестного солдата. После посещения мемориала свердловские школьники посетили Мавзолей В. И. Ленина, побывали у Кремлевской стены.

Мы поделились опытом поисковой работы со школьниками Московской области, собрали богатый материал для нашего школьного музея. Незаметно пролетели дни пребывания в столице нашей Родины — о них теперь мы будем помнить всю жизнь. Пройдут годы, но в памяти человеческой не померкнут героизм и мужество защитников Москвы.

М. ЛИСОВА, ученица 8 «в» класса школы № 144.

Встреча в Кедровом

Такое событие поселок Кедровое еще не знал. На праздновании пятилетия местного музея боевой славы сюда приехали прославленные воины 21-й гвардейской Невельской стрелковой дивизии. Именно этой дивизии посвящена экспозиция музея средней школы поселка Кедровое. Кстати, за большую работу по военно-патристическому воспитанию средняя школа № 24 награждена Красным вымпелом и Почетной грамотой, памятной медалью Советского комитета ветеранов войны.

Уральскую землю прибыли гости из Москвы, Ленинграда, Ярославля, Владимира, Калужа. Среди них Герой Советского Союза М. И. Буденков, снайпер, уничтоживший 449 гитлеровцев, кавалер четырех медалей «За отвагу» и двух боевых орденов В. П. Огурцов, снайпер В. И. Артамонов - Даниловца, на счету которой 89 уничтоженных фашистов, и другие воины-ветераны.

В поселке их встретили как самых дорогих и близких людей. Ветераны приняли участие в торжественном заседании, посвященном пятилетию музея. Провели во всех классах школы «Уроки мужества».

С большим волнением слушали учащиеся школы выступление М. И. Буденкова, ко-

торый начал свой боевой путь среди защитников Брестской крепости, а закончил его, участвуя в Параде Победы в Москве. Парадный китель Героя Советского Союза М. И. Буденкова сейчас находится в музее обороны Брестской крепости. Очень интересными были и выступления женщин-снайперов из Ленинграда и других воинов-ветеранов.

Вместе с пионерами и комсомольцами школы гости возложили гирлянды из еловых веток к памятнику В. И. Ленину и к памятнику, который возводит в честь погибших в боях за Родину воинов.

В. ГРИНЕВИЧ.

Лишь грянет рассвет орудийным огнем, Мы в первых рядах в наступление пойдем. Свердловск твой далеко, мой город далеко. И к нам не сочтешь от окопа дорог. Но путь наш единый. Обнимемся, брат, Чтобы с победой вернуться назад! Мы нашим невесомым, что ждуть нас вдали, Расскажем, как радом в атаку мы шли, Как Родины-матери любящий взгляд Берег нас с тобою в атаке, солдат, Как, смерть презирая, бросали мы в бой... Светает... Давней же свернем по другой. Но бьет батарея за ближним бугром — Приказ к наступлению. Докладим потом. Орловско-Курская дуга, 26 июля 1943 года.

мне стал. Лишь грянет рассвет орудийным огнем, Мы в первых рядах в наступление пойдем. Свердловск твой далеко, мой город далеко. И к нам не сочтешь от окопа дорог. Но путь наш единый. Обнимемся, брат, Чтобы с победой вернуться назад! Мы нашим невесомым, что ждуть нас вдали, Расскажем, как радом в атаку мы шли, Как Родины-матери любящий взгляд Берег нас с тобою в атаке, солдат, Как, смерть презирая, бросали мы в бой... Светает... Давней же свернем по другой. Но бьет батарея за ближним бугром — Приказ к наступлению. Докладим потом. Орловско-Курская дуга, 26 июля 1943 года.

В. ГРИНЕВИЧ.

Максим Моисеев

Ночь перед боем

Ночь крылья простерла свои над землей, Вокрыт тишина, ожидается бой. Теперь до рассвета мы глаз не сомкнем, — Давей-ка, товарищ, цыгарки свернем! Покурим, товарищ, — душа отдохнет... Меня там, в Чувашии, девушка ждет. Здесь взрывы грохочут

А. Люшкин

Для строителей газопровода

Через Серовский район проходит газопровод Уренгой - Петровск. Сейчас под Серо-

А. Иванов

Для строителей газопровода

Через Серовский район проходит газопровод Уренгой - Петровск. Сейчас под Серо-

НА ЭКРАНЫ СВЕРДЛОВСКА И ОБЛАСТИ ВЫПУЩЕН НОВЫЙ ЦВЕТНОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



«ДВЕ СТРОЧКИ МЕЛКИМ ШРИФТОМ»

Режиссер — Виталий Мельников. В ролях: Сергей Шакуров, Павел Кадочников, Нина Русанова, Лидия Константинова, Олег Борисов, Юрий Богатырев.

«ЛЕНФИЛЬМ». СССР — ДЕФА. ГПР. Облкинпрокат.

СВЕРДЛОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 19 ПРИ СВЕРДЛОВСКОМ МЯСОКОМБИНАТЕ

приглашает на обучение по специальности: операторы по переработке туш (юноши с образованием 8—10 кл.), изготовители натуральной колбасной оболочки (девушки с образованием 8 классов), обвалщики мяса (юноши и девушки с образованием 8 классов), эндокришницы (девушки с образованием 8 классов), операторы по переработке птицы (девушки с образованием 10 классов), изготовители холодильных установок (юноши, девушки с образованием 10 классов), наладчики техоборудования (юноши, девушки с образованием 10 классов).

СВЕРДЛОВСКОЕ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 1 УРАЛМАШЗАВОДА

объявляет дополнительный прием юношей и девушек со сроком обучения 3 года, образованием 8 классов по следующим специальностям: токарь (токарь-револьверщик, токарь-наiversalщик, оператор станков с программным управлением), фрезеровщик (фрезеровщик, оператор станков с программным управлением), слесарь-ремонтник, маляр строительный, литейщик-формовщик, модельщик по деревянным моделям, электромонтер по ремонту промышленного оборудования, автослесарь машинист мостовых кранов (крановщик). Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Выпускникам выдается диплом о среднем образовании и разряд по специальности. Со сроком обучения от 8 месяцев до 1 года, с образованием 10 классов: токарь, станочник по дереву, машинист мостовых кранов (крановщик), фрезеровщик, электромонтер по ремонту промышленного оборудования, слесарь-ремонтник, сборщик, модельщик по деревянным моделям, литейщик-формовщик.

Стипендия — 70—80 рублей в месяц. Выпускники получают квалификацию 3—4-го разряда. В училище работают 10 спортивных секций (баскетбол, футбол, волейбол, лыжи, коньки, тхэквондо, самбо, стрельба, легкая атлетика). Работают кружки технического творчества на радио, телевидение, «юный техник», художественная резьба по дереву). Имеются кружки художественной самодеятельности. Правила приема — общие для ГПТУ. Адрес училища: Свердловск, Д. 12, ул. Машиностроителей, 3 (трам. № 5, 8, 12, 17, 22, остановка — «Уралмаш»). Тел. 31-30-59, 31-39-00.

СВЕРДЛОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 91 И ОБЪЕДИНЕНИЕ «СВЕРДЛОВСГОРРЕМСТРОЙ»

ПРОИЗВОДЯТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ выпускников 8—10-х классов и воинов Советской Армии, взлеченных в запас: для обучения по специальностям: штукатур-маляр, каменщик, каменщик-печник, кровельщик, плотник, сантехник-газовщик, машинист мостового крана. Срок обучения — 6 месяцев. Выплачивается стипендия 120 руб. в месяц и 50 проц от заработка в период производственной практики. Индивидуально предоставляется льготное общежитие. Адрес училища: Свердловск, ул. Байнова, 34Б. Тел. 51-03-85, 57-81-51 (трам. № 1, 4, 5, 9, 10, 15, ост. — «ул. Малышева», тролл. № 2, 3, 7, ост. — «ул. Вайнера»).

УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ УПИ ПРИ ПРОИЗВОДСТВЕННОМ ОБЪЕДИНЕНИИ «УРАЛХИММАШ»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА 4-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ К ПОСТУПЛЕНИЮ В ВУЗЫ. Занятия проводятся в две смены, утром и вечером, 3 раза в неделю по 4 академических часа. Желающие подать заявление, две фотографии (3х4 см), аттестат или диплом, а также паспорт предъявляются лично при зачислении. Плата за обучение — 12 рублей. Начало занятий — 1 марта. Прием заявлений — ежедневно по адресу: Свердловск, ул. Грибоедова, 29 (во дворе). Тел. 27-07-05, 27-14-05. Тролл. № 1, 6, остановка — «Химмаш».

ТРЕСТ «БОКСИТСТРОЙ» ПРИГЛАШАЕТ

для работы на ударной комсомольской стройке — Идельской газоконденсаторной станции — специалистами строителями мастеров, механиков участка, прорабов, старших прорабов, нормировщиков, инженера по труду и главному бухгалтеру. Принятые на работу в Идельскую передвижную мехколону получают 30% надбавки к основной зарплате за передвижной характер работы. Одному предоставляется общежитие, семейным — квартиры в благоустроенных домах. Обращаться по адресу: 624474, Северуральск Свердловской области, ул. Ленина, 4а, Тел. АТС 24-76 и АТС 25-47.



ВЫСТАВКА С МЫСЛЯМИ О МИРЕ

«Мир — величайшее достояние человечества», — эти слова Леонида Ильича Брежнева стали названием новой экспозиции в доме-музее Я. М. Свердловца. Ее подготовили члены городского клуба любителей книжной миниатюры «Диамант». На двух небольших стендах размещены целая библиотечка — 150 мини-книг. Почти все место заняли здесь издания «Декрета о мире» — первого закона молодой Страны Советов, Программы Коммунистической партии Советского Союза, Конституции СССР, произведений Владимира Ильича Ленина, книги Леонида Ильича Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина».

Тага к самодельному драматическому творчеству всегда велика. Разве не интересно, когда в ролях классической или современной пьесы твои товарищи? А самим артистам творчество в театре дает прекрасную возможность попробовать свои силы, свой талант на сцене. Несколько постановок на счету драматического коллектива ДК поселка им. Малышева, что неподалеку от Асбеста. Удачны постановки расказа А. П. Чехова, комедии А. Софронова «Стрелуха замужем». К новогоднему празднику здесь поставлен водевиль В. А. Соллогуба «Беда от нежного сердца».

Руководит студией уже четыре года Любовь Ивановна Шишкина. Она сумела создать дружный коллектив, который тепло принимает на предприятия, в учебных заведениях, подшефном совхозе. Несколько раз выступали артисты и на вечерах с литературно-драматической композицией «Человек из Ленинской гвардии».

Дом культуры всегда открыт. В одном из залов занятия у школьников, другом — опередная репетиция драматического коллектива. Полезный и радостный досуг у труженников поселка.

НА СНИМКЕ: репетирует детский танцевальный коллектив. Фото А. ТАРАКАНОВА.

10.15 — «Если хочешь быть здоров». 10.25 — «Башкирский сувенир». 10.40 — Экран зарубежного фильма, «Ночной дозор». Телевизионный художественный фильм (Франция). 12.10 — «Город мастеров». Телевизионный документальный фильм (Свердловск). 12.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.00 — Клуб кинопутешественников. 14.00 — Музыкальный киоск. 14.30 — Свердловск. Новости. 14.50 — МОСКВА. Адреса молодых. 15.50 — Премьера фильма-концерта «Поэмы». 17.35 — Премьера телевизионного документального фильма «Человек Земли». 18.30 — «Ледяная бал». 18.30 — Международное обозрение. 18.45 — Новый мультипликационный фильм. 19.05 — «Мастера кисти». О народном художнике СССР Р. Ахмедове. 19.35 — Эстрадный концерт.

10.15 — «Если хочешь быть здоров». 10.25 — «Башкирский сувенир». 10.40 — Экран зарубежного фильма, «Ночной дозор». Телевизионный художественный фильм (Франция). 12.10 — «Город мастеров». Телевизионный документальный фильм (Свердловск). 12.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.00 — Клуб кинопутешественников. 14.00 — Музыкальный киоск. 14.30 — Свердловск. Новости. 14.50 — МОСКВА. Адреса молодых. 15.50 — Премьера фильма-концерта «Поэмы». 17.35 — Премьера телевизионного документального фильма «Человек Земли». 18.30 — «Ледяная бал». 18.30 — Международное обозрение. 18.45 — Новый мультипликационный фильм. 19.05 — «Мастера кисти». О народном художнике СССР Р. Ахмедове. 19.35 — Эстрадный концерт.

Редактор — 51-28-61. Зам. редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67. Секретариат — 51-47-26 и 58-95-48. Отдел рабочей и инженерной молодежи — 58-96-11. 51-34-22. Отдел военно-политического и нравственного воспитания молодежи — 51-39-09. Отдел учебы молодежи — 58-93-89. Отдел культуры — 51-28-32. Отдел информации — 51-16-81, 58-92-37. Отдел писем — 51-56-69. Фотокорреспондент — 51-38-28. Отдел рекламы и объявлений — 51-17-62.

ДОБРЫЙ ДЕНЬ УРАЛЬЦЫ

Новая выставка посвящена 75-летию со дня рождения Леонида Ильича Брежнева. С ней познакомились многие школьники и учащиеся ПТУ разных городов и районов области, побывавшие в дни каникул на экскурсиях в Свердловске.

А. РОЩЕНКО, Свердловск.

В Ашхабад... на выходной

Коллектив Шарташского участка энергоснабжения хорошо работает, но здесь умеют и правильно, с пользой

распорядятся свободным временем.

В субботние и воскресные дни работники участка энергоснабжения совершают лыжные прогулки, выезжают на рыбалку. Большой популярностью пользуются маршруты выходного дня. Рабочие побывали уже во многих городах. Например, в Кургане, Тобольске, Перми и даже в Ашхабаде. В ближайшее время планируется экскурсия на самолете в Ростов. Большую часть расходов берет на себя местный комитет профсоюза.

А. ЛЮШКИН, Каменск-Уральский.

КОНЦЕРТ

Через Серовский район проходит газопровод Уренгой - Петровск. Сейчас под Серо-

вои трудятся проходчиками

двух участков. Крепкие дружеские отношения сложились между ними и творческим коллективом Дворца культуры металлургов. Самодельные артисты Дворца побывали недавно в гостях у газостроителей. В тот вечер в их вагончике звучали музыка, песни. Своё мастерство продемонстрировали артисты народного театра, хора русской песни, оркестра баянистов.

Труженники газопровода прослушали интересную беседу о латинке Анатолий Константинович Серове, встретились с работниками городского исторического музея.

Через несколько дней после концерта уже во Дворце культуры принимали гостей. Газостроители прекрасно провели время на вечерней отдышке.

А. ИВАНОВ, Серовский район.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

12.40 — Очевидное — невароятное. 13.40 — Сегодня в мире. 13.55 — Проблемы — поиски — решения. 15.55 — Фильм — детям. «Голубая чашка». 16.55 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.25 — Русский романс. 18.00 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 18.45 — «Голубой огонь». Повторение программы от 1 января. 20.30 — «Время». 21.05 — Рождение «Голубого огонька». 22.45 — Чемпионат СССР по хоккею СКА — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. 23.55 — Новости. 2-я ОБЩЕОБЩАЯ ПРОГРАММА 10.00 — МОСКВА. Утренняя гимнастика.

10.15 — «Если хочешь быть здоров». 10.25 — «Башкирский сувенир». 10.40 — Экран зарубежного фильма, «Ночной дозор». Телевизионный художественный фильм (Франция). 12.10 — «Город мастеров». Телевизионный документальный фильм (Свердловск). 12.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.00 — Клуб кинопутешественников. 14.00 — Музыкальный киоск. 14.30 — Свердловск. Новости. 14.50 — МОСКВА. Адреса молодых. 15.50 — Премьера фильма-концерта «Поэмы». 17.35 — Премьера телевизионного документального фильма «Человек Земли». 18.30 — «Ледяная бал». 18.30 — Международное обозрение. 18.45 — Новый мультипликационный фильм. 19.05 — «Мастера кисти». О народном художнике СССР Р. Ахмедове. 19.35 — Эстрадный концерт.

Редактор — 51-28-61. Зам. редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67. Секретариат — 51-47-26 и 58-95-48. Отдел рабочей и инженерной молодежи — 58-96-11. 51-34-22. Отдел военно-политического и нравственного воспитания молодежи — 51-39-09. Отдел учебы молодежи — 58-93-89. Отдел культуры — 51-28-32. Отдел информации — 51-16-81, 58-92-37. Отдел писем — 51-56-69. Фотокорреспондент — 51-38-28. Отдел рекламы и объявлений — 51-17-62.

Сильнейшие играют в Испании

Футболисты 24 сильнейших сборных мира с 13 июня по 11 июля 1982 года в четырнадцати городах Испании на семнадцати стадионах начнут борьбу за самые почетные футбольные награды — золотые медали чемпионатов мира. Каждые четыре года ФИФА (международная футбольная федерация) проводит мировые первенства, в которых участвуют все сборные команды национальных ассоциаций — членов ФИФА.

Отборочные соревнования начались 26 марта 1980 года и завершились в декабре нынешнего футбольного сезона. Известны двадцать три команды, которые будут играть в Испании: Аргентина, ФРГ, Испания, Австрия, Бельгия, Франция, СССР, Чехословакия, Венгрия, Англия, Югославия, Италия, Шотландия, Северная Ирландия, Польша, Бразилия, Перу, Чили, Гондурас, Сальвадор, Алжир, Камерун, Кувейт, Новая Зеландия.

Матчи в Испании пройдут в городах: Мадриде, Аликанте, Барселоне, Бильбао, Эльче, Хихоне, Ла Корунье, Малаге, Овьедо, Севилье, Валенсии, Вальядолиде, Виго и Сарагосе.

Отборочные матчи проходили в семи европейских группах, в них участвовали также команды стран Южной Америки, Африки, Азии и Океании, Северной и Центральной Америки и района Карибского бассейна.

А решение о регулярном проведении чемпионатов мира было принято на конгрессе ФИФА в 1928 году в Амстердаме. Впервые мировое первенство прошло в 1930 году в Уругвае. С тех пор проводилось еще десять чемпионатов мира, и в Испании это будет двенадцатый по счету мировой форум.

Трижды выигрывали эти соревнования бразильцы. По два раза становились чемпионами мира футболисты Италии, ФРГ и Уругвая и по одному — Англия и Аргентина. Но впервые

в финальной стадии участвуют двадцать четыре команды, ведь раньше было только шестнадцать.

Наша сборная стартовала на этих состязаниях в 1958 году и с тех пор принимала участие также в мировых первенствах 1962, 1966 и 1970 годов. В финальных стадиях чемпионатов мира 1974 и 1978 годов советская сборная не участвовала. Лучшего результата наши футболисты добились на мировом первенстве-66, когда они заняли четвертое место.

В начале января футболисты сборной СССР начнут подготовку к чемпионату мира. Главным тренером — Константин Бесков. Старшие тренеры — Валерий Лобановский, Нодар Ахалкаци. Тренеры команд — Геннадий Логофет и Владимир Федотов. Кандидатами в сборную наставники включили всех футболистов, которые вошли в число 33-х лучших по итогам прошлого сезона. Это: вратари — 1. Ренат Дасаев («Спартак»), 2. Вячеслав Чанов («Торпедо»), 3. Виктор Чанов («Шахтер»), правые защитники — 1. Тенгиз Сулаквелидзе («Динамо», Тбилиси), 2. Сергей Боровский («Динамо», Минск), 3. Владимир Лозинский («Динамо», Киев), центральные защитники: 1. Александр Чивада («Динамо», Тбилиси), 2. Анатолий Коньков («Дина-

мо», Киев), 3. Нодар Хизанишвили («Динамо», Тбилиси), задние — 1. Сергей Валган («Динамо», Киев), 2. Шота Хицашвили («Динамо», Тбилиси), 3. Валерий Хидиятуллин (ЦСКА), левые защитники — 1. Анатолий Демьяненко («Динамо», Киев), 2. Валерий Романцев («Спартак»), 3. Георгий Тавалзе («Динамо», Тбилиси), 4. Леонид Буряк («Динамо», Киев), 2. Андрей Баль («Динамо», Киев), 3. Федор Черенков («Спартак»), центральные нападающие — Владимир Бессонов («Динамо», Киев), 2. Юрий Суслопаров («Торпедо»), 3. Сергей Шабло («Спартак»), левые — 1. Виталий Давыдов («Динамо», Тбилиси), 2. Владимир Веремева («Динамо», Киев), 3. Захар Гесс («Спартак»), нападающие: правые — 1. Рамаз Шенгелия («Динамо», Тбилиси), 2. Владимир Гуцаев («Динамо», Тбилиси), 3. Сергей Андреев (СКА, Ростов-на-Дону), центральные — 1. Юрий Гаврилов («Спартак»), 2. Давид Кипиани («Динамо», Тбилиси), 3. Хорен Оганесян («Арагат»), левые — 1. Олег Блохин («Динамо», Киев), 2. Валерий Газзаев («Динамо», Москва), 3. Сергей Родионов («Спартак»).

Кроме них, кандидаты в сборную страны — вратарь Валерий Новиков из ЦСКА и полузащитники Игорь Пономарев, который в прошлом сезоне выступал за «Нефтехим».

А. НАУМОВ, к. р. ТАСС.

РЕДАКТОР И. МАЛАХЕЕВ

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ Сегодня премьеру РЕТРО 16-й премьеры ТЕАТРА КАК ПЕРВУЮ ЛЮБОВЬ 17-1 утром ПРИНЦ И НИЩИЙ ВЕЧЕРОМ ВОСЕМЬ ЛЮБИВШИХ ЖЕНЩИН

СВЕРДЛОВСКИЙ ТЮЗ ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА Сегодня в 15 ч. ТУМАНОВИД 16-1 в 12 и 18 ч. ДВА МЧТАСА 18 ч. 18 ч. абонемент № 1. «Путешествие в сказку».

ГОСЦИРК Сегодня и ежедневно

ПОГОДА

16-17 января по области ожидается переменная облачность, местами небольшой снег, слабая метель, ветер западный 12-15 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 24—29, днем 16—21 градус мороза. 17 января на юго-востоке ночью минус 15—20, днем 9—14 градус мороза.

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМ. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО в помещении ДК железнодорожников

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМ. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО в помещении ДК железнодорожников

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМ. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО в помещении ДК железнодорожников

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМ. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО в помещении ДК железнодорожников

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМ. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО в помещении ДК железнодорожников

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМ. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО в помещении ДК железнодорожников